

सुविचार

डाक पंजीयन संख्या: RJ/JPC/D19/2024-25

RNI. No. RAJHIND/2011/40950

दैनिक राज्य तथा केंद्र द्वारा मान्यता प्राप्त

सच के साथ मजबूती से बढ़ाये कदम

“सत्य को हजार तरीकों से बताया जा सकता है, फिर भी हर एक सत्य ही होगा।”

● स्वामी विवेकानंद

विज्ञापन के लिए : 93145 05000

जयपुर से प्रकाशित एवं प्रसारित

अजमेर, सीकर, झुंझनुं, सवाईमाधोपुर, चित्तौड़गढ़, बूँदी, धौलपुर, हिडौल, भरतपुर, झालावाड़, जोधपुर, बीकानेर से प्रसारित



पेज @ 3 शिक्षकों की राष्ट्र निर्माण में होती हैं अहम भूमिका, उच्च गुणवत्तापूर्ण शिक्षा...

पेज @ 5 अलवर में थाना वैशाली नगर एवं एनईबी पुलिस की कार्रवाई...

पेज @ 8 » डॉ मुखर्जी के “एक देश में दो निशान, दो विधान और दो...”

न्यू अपडेट

लखनऊ-आगरा एक्सप्रेसवे पर खाई में गिरी बस, 42 घायल

कन्नौज/एजेसी। लखनऊ-आगरा एक्सप्रेसवे पर रविवार सुबह एक बस पलटकर खाई में गिर गई। हादसे में 42 लोग घायल हो गए। प्राप्त जानकारी के अनुसार, यह एक निजी डबल डेकर बस थी, जो जौनपुर से दिल्ली जा रही थी। अल सुबह चालक को झपकी आ जाने के कारण हादसा हुआ। घायलों में 30 को इलाज के लिए सौरख सरकारी अस्पताल और 12 को तिरवा मेडिकल कॉलेज भेजा गया है। एएसपी, सीओ समेत कई थानों की पुलिस टीम मौके पर पहुंची और घायल यात्रियों को बाहर निकाला। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि यह हादसा छिब्रामऊ तहसील के सौरख थाना क्षेत्र में हुआ। घायल यात्रियों की स्थिति के बारे में विस्तृत जानकारी की प्रतीक्षा है।

18वीं लोकसभा का पहला संसद सत्र कल से, नए सदस्य लेंगे शपथ

नई दिल्ली/एजेसी। 18वीं लोकसभा का पहला सत्र सोमवार से शुरू हो जाएगा। इस दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी समेत सभी नवनिर्वाचित सांसद शपथ लेंगे। वहीं लोकसभा स्पीकर के पद के लिए चुनाव भी होंगे और राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू दोनों सदनों की संयुक्त बैठक को संबोधित करेंगी। अप्रैल-जून में हुए लोकसभा चुनाव बाद यह पहला लोकसभा सत्र होगा। 18वीं लोकसभा में एनडीए के पास 293 सीटों के साथ बहुमत है, जबकि भाजपा के पास 240 सीटें हैं। विपक्षी इंडिया ब्लॉक के पास 234 सीटें हैं, जिसमें कांग्रेस के पास 99 सीटें हैं। प्रधानमंत्री मोदी और उनके मंत्रिपरिषद के सदस्य सुबह 11 बजे से शपथ लेंगे। पीएम मोदी के शपथ लेने के बाद मंत्रिपरिषद के अन्य सदस्य शपथ लेंगे। इसके बाद अलग-अलग राज्यों के सांसद एल्फाबेटिकल ऑर्डर में शपथ लेंगे यानी असम के सांसदों का क्रम सबसे पहले आएगा वहीं पश्चिम बंगाल के सांसद सबसे आखिर में शपथ लेंगे।

जम्मू-कश्मीर के उरी सेक्टर में अभियान के दौरान एक आतंकवादी का शव बरामद

श्रीनगर/एजेसी। जम्मू-कश्मीर के उरी सेक्टर में जारी घुसपैठ रोधी अभियान के दौरान रविवार को सुरक्षा बलों ने एक आतंकवादी का शव बरामद किया। एक अधिकारी ने बताया, आज (रविवार को) एक आतंकवादी का शव बरामद किया गया, जबकि दूसरे मृत आतंकवादी की तलाश जारी है। उन्होंने बताया कि इलाके में अभी भी ऑपरेशन चल रहा है। इससे पहले, शनिवार को उरी सेक्टर में नियंत्रण रेखा पर घुसपैठ कर रहे आतंकवादियों के एक समूह को सुरक्षा बलों ने चुनौती दी थी। सुरक्षा बलों की कार्रवाई में कम से कम दो आतंकवादी मारे गए थे।

इसरो ने फिर किया कमाल, रीयूजेबल लॉन्च व्हीकल ‘पुष्पक’ की लगातार तीसरी सफल लैंडिंग

नई दिल्ली/एजेसी।



भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन ने अपने रीयूजेबल लॉन्च व्हीकल-एलईएक्स-03 ‘पुष्पक’ की लगातार तीसरी बार सफल लैंडिंग कराकर बड़ी सफलता हासिल की है। रीयूजेबल लॉन्च व्हीकल को लैंड कराने में सफलता हासिल करने के बाद अब इसरो के लिए ‘पुष्पक’ का ऑर्बिटल री-एंट्री टेस्ट करने का रास्ता साफ हो गया है। इसरो ने रविवार को एक बयान में कहा कि

‘पुष्पक’ ने चुनौतीपूर्ण परिस्थितियों में उन्नत स्वायत्त क्षमताओं का प्रदर्शन करते हुए एक सटीक होरिजेंटल लैंडिंग को अंजाम दिया। यह परीक्षण बेंगलुरु से लगभग 220

किमी दूर चित्रदुर्ग जिले के चल्लेक्रे में एयरोनॉटिकल टेस्ट रेंज में आयोजित किया गया था। पुष्पक को इंडियन एयरफोर्स के चिन्नूक हेलिकॉप्टर से 4.5 किमी की ऊंचाई तक ले जाया गया और रनवे पर ऑटोनॉमस लैंडिंग के लिए छोड़ा गया। दूसरे एक्सपेरिमेंट के दौरान पुष्पक को 150 मीटर की क्रॉस रेंज से छोड़ा गया था। इस बार क्रॉस रेंज बढ़ाकर 500 मीटर कर दिया गया था। जब पुष्पक को हेलिकॉप्टर से छोड़ा गया था, उस वक्त उसकी लैंडिंग वेलोसिटी 320 किमी प्रतिघंटा से ज्यादा थी। ब्रेक पैराशूट की मदद से टचडाउन के लिए इसकी वेलोसिटी को घटाकर 100 किमी प्रतिघंटा तक लाया गया। आरएलवी प्रोजेक्ट इसरो का एक

महत्वपूर्ण प्रोग्राम है, जो अंतरिक्ष में मानव उपस्थिति की भारत की महत्वाकांक्षाओं को पूरा करने के लिए आवश्यक तकनीक उपलब्ध कराता है। रीयूजेबल लॉन्च व्हीकल से इसरो को स्पेस में लो-कॉस्ट एक्सेस मिलेगा यानी स्पेस में ट्रेवल करना सस्ता हो जाएगा। इस सैटेलाइट से प्रोजेक्ट लॉन्चिंग सस्ती होगी, क्योंकि इसे दोबारा प्रयोग में लाया जा सकेगा। पृथ्वी की कक्षा में घूम रही किसी सैटेलाइट में अगर खराबी आती है तो इस लॉन्च व्हीकल की मदद से

उसको नष्ट करने की बजाय रिपेयर किया जा सकेगा। इसके अलावा जीरो ग्रेविटी में बायोलांजी और फार्मा से जुड़े रिसर्च करना आसान हो जाएगा। पहला लैंडिंग एक्सपेरिमेंट 2 अप्रैल 2023 और दूसरा 22 मार्च 2024 को किया गया था। यह अंतिम लैंडिंग एक्सपेरिमेंट था, जो सफल रहा। अब इसरो इस लॉन्च व्हीकल का ऑर्बिटल री-एंट्री टेस्ट करेगा। इस टेक्नोलॉजी से रॉकेट लॉन्चिंग सस्ती होगी और अंतरिक्ष में उपकरण पहुंचाने में कम लागत आएगी।

केंद्र सरकार ने लिया बड़ा फैसला

सीबीआई करेगी नीट परीक्षा में गड़बड़ी की जांच

नई दिल्ली/एजेसी

शिक्षा मंत्रालय ने नीट परीक्षा 2024 में कथित अनियमितताओं की जांच सीबीआई को सौंप दी है। राष्ट्रीय परीक्षण एजेंसी (एनटीए) ने 5 मई 2024 को ओएमआर मॉड में एनईईटी (यूजी) परीक्षा आयोजित की थी। जिसमें अनियमितताओं के कुछ मामले सामने आए हैं। वहीं परीक्षा प्रक्रिया के संचालन में पारदर्शिता के लिए भारत सरकार के शिक्षा मंत्रालय ने समीक्षा के बाद इस मामले को जांच के लिए सीबीआई को सौंपने का निर्णय लिया है।

केंद्र सरकार ने सार्वजनिक परीक्षाओं में पेपर लीक रोकने के लिए सार्वजनिक परीक्षा (अनुचित साधनों की रोकथाम) अधिनियम, 2024 भी लागू किया है। सरकार का कहना है कि वह परीक्षाओं की शुचिता सुनिश्चित करने और छात्रों के हितों की रक्षा के लिए प्रतिबद्ध है। पेपर लीक में शामिल पाए जाने वाले किसी भी व्यक्ति या संगठन को सख्त कार्रवाई का सामना करना पड़ेगा। दरअसल केंद्र सरकार ने शनिवार को स्नातक चिकित्सा पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए नीट परीक्षा के आयोजन में अनियमितताओं और पेपर लीक के आरोपों की सीबीआई जांच का आदेश दिया। केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय ने एक



संजीव मुखिया का राइट हैंड है चिटू जिसका काम- पेपर आउट कराना..

पटना/एजेसी

नीट पेपर लीक केस से पूरा देश हिल गया है. यह मामला काफी तूल पकड़ता जा रहा है. मामले में अब तक 13 लोगों को गिरफ्तार किया जा चुका है. जिसमें कई बड़े खुलासे हुए हैं. इन्हीं आरोपियों में से एक है झारखंड के देवघर से गिरफ्तार किया गया चिटू. जिसका काम

पेपर आउट कराना है. नीट पेपर की आंसर शीट भी चिटू के मोबाइल पर ही सबसे पहले आई थी. नीट पेपर लीक कांड में झारखंड के देवघर से चिटू उर्फ सिंटू उर्फ बलदेव को गिरफ्तार किया गया था. वह गांव कराई सराय के गुलरिया बीचा का रहने वाला है. बता दें कि चिटू की गिरफ्तारी के बाद से घर वाले भी गायब हैं. उसके पिता ओमप्रकाश शाह ने

हाईवेयर की दुकान खोली थी. तो वहीं चिटू को पत्नी पेशे से नर्स है. गांव वालों ने बताया चिटू गांव बहुत कम आया करता है. चिटू लोक पेपर कांड के मास्टस्माइंड संजीव मुखिया का राइट हैंड है. चिटू के मोबाइल पर ही नीट की आंसर शीट आयी थी. जिसके बाद खेमनी चक के लर्न प्ले स्कूल में इसी आंसर शीट को रटवाया गया था.

बयान में कहा कि एनईईटी परीक्षा के संबंध में कथित अनियमितताओं के कुछ मामले सामने आए हैं। वहीं परीक्षा प्रक्रिया के संचालन में पारदर्शिता के

लिए शिक्षा मंत्रालय ने समीक्षा के बाद जांच के लिए मामले को सीबीआई को सौंपने का फैसला किया है। नीट परीक्षा 5 मई को देश के 4,750 केंद्रों पर

आयोजित की गई थी और लगभग 24 लाख उम्मीदवारों ने इसमें भाग लिया था। परिणाम 4 जून को घोषित किए गए थे।

पति-पत्नी बने सोनाक्षी-जहीर, सामने आई शादी की तस्वीरें



मीडिया को बांटी शादी की मिठाई

नई दिल्ली/एजेसी

सोनाक्षी सिन्हा अपने बॉयफ्रेंड जहीर इकबाल की दुल्हन बन गई हैं. कपल की रजिस्ट्रेशन मैरिज अब संपन्न हो चुकी है. दोनों की फैमिली और खास दोस्त इस दौरान उनके साथ मौजूद रहे. शादी होने के बाद उन्होंने मीडिया को मिठाई भी बांटी. अब शादी के बाद कपल एक शानदार रिसेप्शन भी देगा. सोनाक्षी सिन्हा और जहीर इकबाल ने कोर्ट मैरिज कर ली है, जिसके बाद दोनों ने शादी का ऐलान करते हुए इंस्टाग्राम पर खूबसूरत पोस्ट शेयर किया है. वहीं इस खास दिन की कुछ खूबसूरत तस्वीरें भी शेयर की हैं, जो तंजी से सोशल मीडिया पर वायरल हो रही हैं. इस पर फैंस और सेलेब्स प्यार बरसाते हुए नजर आ रहे हैं. इससे पहले एक्ट्रेस के पिता और दिग्गज एक्टर शत्रुघ्न सिन्हा ने भी बेटी और दामाद को मीडिया से बात करते हुए अपना आशीर्वाद दिया.

का हाथ चूमते नजर आ रहे हैं. दूसरी फोटो में जहीर इकबाल शादी के कामजों पर साइन करते हुए दिख रहे हैं. वहीं सोनाक्षी को पिता शत्रुघ्न सिन्हा का हाथ थामे मुस्कराते हुए देखा जा सकता है. तीसरी फोटो में कपल रोमांटिक पोज देते हुए नजर आ रहा है. लुक की बात करें तो एक्ट्रेस सोनाक्षी सिन्हा ने शादी के लिए क्रिम कलर की खूबसूरत साड़ी चुनी है. जबकि सिपल ज्वैलर के साथ बालों में सफेद फूल लगाया हुआ है. वहीं जहीर वाइट कलर के कुर्ते पजामे में नजर आ रहे हैं.

इस पोस्ट के साथ एक्ट्रेस ने कैप्शन में लिखा, आज ही के दिन, सात साल पहले (23.06.2017) हमने एक दूसरे की आंखों में प्यार को उसके सबसे शुद्ध रूप में देखा और उसे थामे रखने का फैसला किया. आज उस प्यार ने हमें सभी चुनौतियों और जीत के माध्यम से मार्गदर्शन किया और इस पल तक ले आया जहां हमारे दोनों परिवारों और हमारे दोनों देवताओं के आशीर्वाद से हम पति-पत्नी हैं. यहां प्यार, उम्मीद और एक दूसरे के साथ सभी खूबसूरत चीजें हैं,

इंस्टाग्राम पर एक्ट्रेस सोनाक्षी सिन्हा ने पति जहीर इकबाल के साथ कुछ तस्वीरें शेयर कीं, जिनमें पहली फोटो में दूल्हेराजा अपनी दुल्हनिया

नासा की यह डरावनी रिपोर्ट

तारीख तय: 12 जुलाई 2038 को आएगी प्रलय? क्या सिर्फ 14 साल और है पृथ्वी का अस्तित्व!

वाशिंगटन/एजेसी

अमेरिका की स्पेस एजेंसी नासा ने एक काल्पनिक टेबलटॉप एक्सरसाइज की रिपोर्ट में बताया कि एक संभावित खतरनाक क्षुद्रग्रह यानी स्टैरॉयड पृथ्वी से टकराने वाला है और सुरक्षा बलों हम इसके लिए एकदम तैयार नहीं हैं. इस विशालकाय माने जा रहे स्टैरॉयड के टकराने की संभावना 72% है. हालांकि निकट भविष्य में ऐसा कोई स्टैरॉयड नहीं है जिसकी पहचान की गई हो लेकिन आने वाले 14 सालों में यह अनजाना स्टैरॉयड टकरा सकता है. नासा की इस रिपोर्ट में बताई गई तारीख के मुताबिक यह समय 14.25 साल में

आने वाला है और इसकी तारीख होगी- 12 जुलाई 2038. नासा की आधिकारिक रिपोर्ट के अनुसार, उसने अप्रैल में पांचवां प्लेनेटरी डिफेंस इंटरएजेंसी टेबलटॉप प्रैक्टिस की थी. 20 जून को नासा ने जॉन्स हॉपकिन्स एप्लाइड फिजिक्स लेबोरेटरी (एपीएल) में हुई इस रिहर्सल के बारे में बताया. जब यह टेबलटॉप के अभ्यास किया गया तब नासा के अलावा विभिन्न अमेरिकी सरकारी एजेंसियों और एंटरनेशनल स्तर के कुल 100 विशेषज्ञ वहां शामिल थे. टेबलटॉप प्रैक्टिस की समरी में कहा गया कि अभ्यास के दौरान पार्टिसिपेंट्स ने एक काल्पनिक परिदृश्य के लिए खास

तरह का माहौल तैयार किया जिसमें पहले कभी नहीं पहचाने गए स्टैरॉयड की पहचान की गई थी. इसे लेकर की गई प्रारंभिक गणना के मुताबिक, यह करीब 14 साल के भीतर 12 जुलाई 2038 को टकरा जाएगा. हालांकि यह अभी स्पष्ट नहीं है कि यह कितना बड़ा होगा, इसका कंपोजिशन, लॉन्गटर्म ट्रेजेक्टरी क्या होगा. रिपोर्ट यह भी कहती है कि यह पूरी एक्सरसाइज इस तरह के खतरे से निपटने की पृथ्वी की क्षमता का आकलन करने के लिए की गई थी. वाशिंगटन में नासा हेडऑफिस में प्लेनेटरी डिफेंड ऑफिसर लिंडले जॉनसन ने कहा, एक बड़ा स्टैरॉयड संभावित रूप से एकमात्र प्राकृतिक आपदा है जिसका प्रिटिक्शन

करने की तकनीक इंसानों के पास है और इसीलिए इसे प्रोवेंट करने का रास्ता भी तकनीकी रूप से खोजने की इंसानों द्वारा की जा सकती है. गौरतलब है कि नासा के उन्नत (डबल एस्ट्रॉयड रिडायरेक्शन टेस्ट) मिशन के डेटा का उपयोग करती वाली यह अपने तरह की पहली एक्सरसाइज थी.



अलवर में थाना वैशाली नगर एवं एनईबी पुलिस की कार्रवाई

वांछित आरोपी को पकड़ने गई एनईबी थाना पुलिस के कर्मियों पर जानलेवा हमले के 9 आरोपी गिरफ्तार

चमकता राजस्थान

जयपुर/अलवर, (खलील कुरैशी) 22 जून। अलवर में प्रॉपर्टी कारोबारी को रंगदारी के लिए धमकाने के आरोपी हिस्ट्रीशीटर फिरोज खान को पकड़ने मन्नाका गांव पहुंची एनईबी थाना पुलिस की टीम पर जानलेवा हमला व सरकारी गाड़ियों में तोड़फोड़ करने के मामले में रविवार को थाना वैशाली नगर एवं एनईबी पुलिस की टीम द्वारा 9 आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है। एस्पपी आनंद शर्मा ने बताया कि शहर के एक प्रॉपर्टी कारोबारी को रंगदारी के लिए हिस्ट्रीशीटर फिरोज खान द्वारा धमकी दी गई थी। शनिवार को आरोपी हिस्ट्रीशीटर के गांव मन्नाका में

दबिश देकर एनईबी थाना पुलिस की टीम ने उसे घर से दबोच लिया था। इतनी देर में फिरोज के परिवार और आसपास के लोग इकट्ठा हो गए और पुलिसकर्मियों पर जानलेवा हमला कर सरकारी गाड़ियों में तोड़फोड़ कर दी इसी बीच आरोपी हिस्ट्रीशीटर वहां से फरार हो गया। हमले में कई पुलिस कर्मियों के चोटें आईं और वरद भी फट गई। इसके बाद कई थानों से अतिरिक्त पुलिस जाब्ता मौके पर पहुंचा और सर्च अभियान चलाया गया। रविवार को थाना वैशाली नगर एवं एनईबी पुलिस की टीम द्वारा घटना के 9 आरोपियों को गिरफ्तार कर चार गाड़ियां जब्त की गईं हैं। गिरफ्तार सभी आरोपी कमल खां का बास गांव मन्नाका थाना वैशाली नगर के रहने वाले हैं।

एक स्विफ्ट डिजायर, ब्रेजा, बोलेरो निओ व एक बाइक जप्त



इन्हें किया गिरफ्तार

» पुलिस ने आरोपी फाईजा मेव पुत्री खुशीद (22), सईयां उर्फ सहीमान पत्नी मुबीन मेव (45), खुशीद मेव पुत्र चाहत खान (45), मुबीन मेव पुत्र तेजल खान (46), साकिर मेव पुत्र जलालुद्दीन (28), समीर खान पुत्र मौसम मेव (20), आशिक खान पुत्र आशु खान मेव (21), अजरू उर्फ अजरुद्दीन खान पुत्र आशु खान मेव (22) एवं अजरू उर्फ अजू खान पुत्र चाहत खान मेव (25) को गिरफ्तार किया है।

संक्षिप्त समाचार

डॉ. मुखर्जी की पुण्यतिथि पर लिया पौधा लगाने का संकल्प



चमकता राजस्थान। वैर (राजवीर सिंह) भाजपा ग्रामीण मंडल वैर तथा भाजपा युवा मोर्चा के संयुक्त तत्वाधान में धरसोनी गांव स्थित धर्मशाला पर भारतीय जनसंघ के समर्थक व शिक्षाविद् डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी की 71वीं पुण्यतिथि मनाई गई। जिसमें डॉ. मुखर्जी के विचारक, भाजपा कार्यकर्ता आदि ने पौधारोपण करने व सरकार की योजनाओं को लोगों तक पहुंचाने और स्वच्छता का संकल्प लिया। कार्यक्रम के किसान मोर्चा के पूर्व जिला मंत्री शेरसिंह मुख् अतिथि तथा भाजपा किसान मोर्चा वैर के नेता हरप्रसाद बबलू, लक्ष्मीकांत शर्मा, योगेंद्र सिंह डागुर, उदय सिंह कान्हा चौधरी, हरि ओम सिंह डागुर विशिष्ट अतिथि रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता भाजपा ग्रामीण मंडल वैर अध्यक्ष शिवसिंह बेवर ने की। वक्ताओं ने कहा कि डॉ. मुखर्जी के जीवन से शिक्षा प्राप्त करके सभी को देश व समाज की सेवा करनी चाहिए। मुखर्जी ने अपना जीवन देश और समाज की सेवा के लिए अर्पित कर दिया था। भाजपा ग्रा. मंडल अध्यक्ष शिव सिंह बेवर एवं शेर सिंह ने बताया कि डॉ मुखर्जी की पुण्यतिथि पर कार्यकर्ता और उनके विचारों को 1जुलाई से पौधे लगाने का संकल्प लिया है। क्षेत्र में करीब 1000 से अधिक छायादार पौधे लगाए जाएंगे। उपस्थित हुए सभी अतिथि एवं कार्यकर्ताओं ने 2 मिनट का मौन धारण रखा और उनके चित्र पर पुष्प माला पहनाई। इस अवसर पर राजवीर, लक्खो सिंह पहलवान, रघुवीर सिंह योगेंद्र कुमार, यादाराम रामपुरिया, अजीत आर्य, भज्जी जाट, भरत सिंह, शेर सिंह धरसोनी, बबलू नेता, राजेश देवी, प्रिमिला देवी, राजेश कुमारी, श्यामवती, सुखन कुमारी आदि ने मौजूद रहे। संचालन हरिओम जाट ने किया।

पूर्व पीएम एचडी देवगौड़ा का दूसरा पोता अप्राकृतिक यौन उत्पीड़न के आरोप में गिरफ्तार

प्रज्वल रेवन्ना पहले से ही सेक्स वीडियो कांड में काट रहा जेल

बेंगलुरु।



कर्नाटक में पूर्व प्रधानमंत्री एचडी देवगौड़ा के पोतों की मुश्किलें कम नहीं हो रही हैं। पहले पोते और सांसद रहे प्रज्वल रेवन्ना के सेक्स वीडियो कांड के बाद अब दूसरे पोते सूरज रेवन्ना का नया कांड सामने आया है। जेडीएस एमएलसी और चडी रेवन्ना के दूसरे बेटे सूरज रेवन्ना पर चेतन नाम के एक युवक ने 16 जून 2024 को अप्राकृतिक यौन उत्पीड़न करने का आरोप लगाया है। हासन पुलिस ने इस मामले में कार्रवाई करते हुए लंबी पूछताछ के बाद सूरज रेवन्ना को गिरफ्तार कर लिया है। होलेनरसिपुरा ग्रामीण थाने में आईपीसी की धारा 377, 342, 506 के तहत एफआईआर दर्ज की है। इस बात की पुष्टि पुलिस अधीक्षक मोहम्मद सुजीता ने कर दी है। इसके साथ ही पीड़ित को चिकित्सा की कानूनी जांच के

लिए बेंगलुरु लाया गया है। हासन पुलिस ने बताया है कि सूरज रेवन्ना पर आरोप है कि पार्टी के कार्यकर्ता चेतन को राजनीति में आगे बढ़ाने के नाम पर अपने गन्निकाडा फार्म में बुलाया गया। इसके बाद सूरज रेवन्ना ने उसका अप्राकृतिक यौन उत्पीड़न किया। इससे पहले सेक्स वीडियो कांड में पुलिस ने प्रज्वल रेवन्ना के उनके पिता एचडी रेवन्ना और उनकी पत्नी रेवती रेवन्ना को पुलिस गिरफ्तार कर चुकी है।

आज से शुरू हो रहा 18वीं लोकसभा का पहला सत्र

आज पीएम मोदी समेत 280 नव निर्वाचित सांसद लेंगे शपथ

नयी दिल्ली।

18वीं लोकसभा का पहला सत्र सोमवार को शुरू होगा, जिसमें प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी सहित नवनिर्वाचित सांसद शपथ लेंगे, जिसके बाद लोकसभा अध्यक्ष का चुनाव होगा तथा राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू दोनों सदनों की संयुक्त बैठक को संबोधित करेंगी। अप्रैल-जून में हुए आम चुनावों के बाद यह पहला लोकसभा सत्र होगा। 18वीं लोकसभा में एनडीए के पास 293 सीटों के साथ बहुमत है, जबकि भाजपा के पास 240 सीटें हैं, जो बहुमत के 272 के आंकड़े से कम है। विपक्षी दल इंडिया ब्लाक के पास 234 सीटें हैं, जबकि कांग्रेस के पास 99 सीटें हैं।

11 बजे से शपथ लेंगे

प्रधानमंत्री मोदी और उनके मंत्रिपरिषद के सदस्य सुबह 11 बजे से शपथ लेंगे। प्रधानमंत्री मोदी के शपथ लेने के बाद मंत्रिपरिषद के अन्य सदस्य शपथ लेंगे। इसके बाद अलग-अलग राज्यों के सांसद वर्णमाला क्रम में शपथ लेंगे। इसका मतलब है कि असम के नवनिर्वाचित सांसद शपथ लेंगे और पश्चिम बंगाल के सांसद सबसे आखिर में शपथ लेंगे। सोमवार को प्रधानमंत्री मोदी और उनके मंत्रिपरिषद सहित 280 नवनिर्वाचित सांसद शपथ लेंगे, जबकि अगले दिन (25 जून) 264 नवनिर्वाचित सांसद शपथ लेंगे। सोमवार को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू राष्ट्रपति भवन में महताब को लोकसभा के प्रोटेम स्पीकर के तौर पर शपथ दिलाएंगी। इसके बाद महताब संसद पहुंचेंगे और सुबह 11 बजे लोकसभा की कार्यवाही शुरू करेंगे। कार्यवाही की शुरुआत 18वीं लोक सभा की पहली बैठक के अवसर पर सदस्यों द्वारा एक क्षण का मौन रखने से होगी। इसके बाद लोक सभा महासचिव उत्पल कुमार सिंह लोक सभा के लिए निर्वाचित सदस्यों की सूची सदन के पटल पर रखेंगे।

महताब मोदी को शपथ के लिए करेंगे आमंत्रित

इसके बाद महताब लोकसभा के नेता प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को सदन के सदस्य के रूप में शपथ लेने के लिए आमंत्रित करेंगे। इसके बाद प्रोटेम स्पीकर राष्ट्रपति द्वारा नियुक्त अध्यक्षों के पैनल को शपथ दिलाएंगे, जो 26 जून को अध्यक्ष के चुनाव तक सदन की कार्यवाही चलाने में उनकी सहायता करेंगे। राष्ट्रपति ने लोकसभा के नवनिर्वाचित सदस्यों को शपथ दिलाने में महताब की सहायता के लिए कोडिकुन्निल सुरेश (कांग्रेस), टीआर बालू (डीएमके), राधा मोहन सिंह और फगन सिंह कुलस्ते (दोनों भाजपा) और सुदीप बंदोपाध्याय (तृणमूल कांग्रेस) को नियुक्त किया है।



नगर निगम ग्रेटर महापौर डॉ सौम्या गुर्जर रूस के कजान शहर में कर रही है भारत का प्रतिनिधित्व

महापौर डॉ सौम्या ब्रिक्स एसोसिएशन ऑफ सिटीज एण्ड मुंसीपलसिटीज, की बैठक में ले रही है भाग

चमकता राजस्थान

जयपुर (खलील कुरैशी) 23 जून। नगर निगम ग्रेटर महापौर डॉ सौम्या गुर्जर 20 जून से 24 जून 2024 के चार दिवसीय सम्मेलन में रूस के कजान शहर में भारत का प्रतिनिधित्व कर रही हैं। रूस के कजान शहर में आयोजित हो रही इस समिट में ब्रिक्स एसोसिएशन ऑफ सिटीज एण्ड मुंसीपलसिटीज की पहली बैठक में महापौर ने शिरकत की और अपने विचार साझा किये महापौर ने 10वे अंतरराष्ट्रीय योग

दिवस के अवसर पर अपने दिन की शुरुआत सूर्य नमस्कार से की साथ ही उन्होंने सोशल मीडिया के जरिए अंतरराष्ट्रीय योग दिवस की शुभकामनाएं भी दी इसके साथ ही उन्होंने योग के माध्यम से स्वस्थ रहने तथा अपने शहर को स्वच्छ रखने का भी संदेश दिया। डॉ सौम्या ने कजान शहर के महापौर और उपमहापौर से शिष्टाचार भेंट की तथा बैठक में शहर वासियों के जीवन को बेहतर बनाने के लिए अलग-अलग देशों के जन प्रतिनिधियों से विस्तृत चर्चा भी की और अपने विचार भी रखें।



एक नजर

विदेश मंत्री यूई की यात्रा पर

नई दिल्ली। विदेश मंत्री डॉ. एस. जयशंकर आज 23 जून को यूई की आधिकारिक यात्रा पर आएंगे। विदेश मंत्रालय के अनुसार यात्रा के दौरान विदेश मंत्री अपने यूई समकक्ष के साथ साझेदारी के व्यापक मुद्दों पर बैठक करेंगे। यह यात्रा भारत और यूई के बीच व्यापक रणनीतिक साझेदारी और क्षेत्रीय और वैश्विक विकास के पूरे स्पेक्ट्रम की समीक्षा करने का अवसर प्रदान करेगी।

नेपाल सरकार के मुख्य सचिव के खिलाफ भ्रष्टाचार मामले में चार्जशीट दाखिल

काठमांडू। नेपाल सरकार के मुख्य सचिव के खिलाफ भ्रष्टाचार के मामले में आरोप पत्र दायर किया गया है। रेवेन्यू स्टीकर छापने को लेकर हुए आर्थिक अनियमितता पर जांच पूरी करने के बाद एंटी करप्शन ब्यूरो की तरफ से चार्जशीट दाखिल की गई थी। ब्यूरो के आयुक्त जयबहादुर चन्द ने कहा कि मुख्य सचिव बैकुंठ अर्याल पर उनके संचार सचिव रहते हुए सिविलीटी प्रिटिंग प्रेस खरीद मामले और रेवेन्यू स्टीकर की छपाई के मामले में भ्रष्टाचार करने का आरोप लगाया गया है। इस मामले में मुख्य सचिव के खिलाफ एंटी करप्शन ब्यूरो ने विशेष अदालत में चार्जशीट दायर की है। यह पहला मौका है जब ब्यूरोक्रेसी के सबसे बड़े अधिकारियों के खिलाफ भ्रष्टाचार का आरोप लगा है। नेपाल की संवैधानिक व्यवस्था के मुताबिक किसी भी अदालत में चार्जशीट दायर होते ही पद स्वतः निलम्बित हो जाता है।

नड्डा ने पार्टी मुख्यालय में लगाया पौधा



नई दिल्ली। भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा ने रविवार को दिल्ली स्थित पार्टी मुख्यालय में एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत पौधा लगाया। पार्टी एवं केन्द्रीय मंत्री नड्डा ने इस अवसर पर पौधे वितरित कर सभी से इस अभियान में शामिल होने और स्वजनों को प्रोत्साहित करने की अपील की। उन्होंने कहा कि प्रकृति का संरक्षण हमारी संस्कृति का अभिन्न अंग है। आइए, हम सभी मिलकर अपनी वसुंधरा को हरा-भरा बनाएं, अधिक से अधिक संख्या में पौधे लगाएं।

जल्द शुरू हो सकती है शिवखोड़ी दाम के लिए हैलीकाप्टर सेवा

जम्मू। कुछ दिन पूर्व रियासी जिले के शिव खोड़ी से दर्शन कर वापिस लौट रही श्रद्धालुओं की बस पर आतंकीयों ने हमला किया था जिसमें नौ श्रद्धालुओं की मौत हो गई उसके बाद श्रद्धालुओं को और बेहतर सुविधाएं देने के लिए श्री माता वैष्णो देवी श्राइन बोर्ड कार्य करने में जुट गया। बोर्ड के सूत्रों के अनुसार श्री माता वैष्णो देवी श्राइन बोर्ड और शिवखोड़ी श्राइन बोर्ड श्रद्धालुओं को एक बड़ी सौगात दे सकते हैं। बोर्ड कटपा से शिवखोड़ी के लिए हैलीकाप्टर सेवा की शुरुआत करने की योजना पर काम कर रहा है क्योंकि आगामी 25 जून को जम्मू एयरपोर्ट से सीधे मां वैष्णो देवी भवन तक हेलीकाप्टर सेवा की शुरुआत होने जा रही है और इसी सेवा का विस्तार करने पर दोनों बोर्ड काम कर रहे हैं। क्योंकि बोर्ड जम्मू से चापर में मां के भवन आने वाले श्रद्धालुओं को शिवखोड़ी दाम की पवित्र गुफा में विराजमान भोलेनाथ के दर्शन करने का भी लाभ देने की दिशा में काम कर रहा है और सूत्रों की माने तो जल्द ही एलजी प्रशासन इस सेवा का ऐलान कर सकता है।

अनियंत्रित कार पुलिया से नीचे गिरी, 5 घायल



कांकेर। जिले के भानुप्रतापपुर थाना क्षेत्र अंतर्गत डुगुकोदल जाने वाले मार्ग पर आज दोपहर 1 बजे एक तेज रफ्तार कार अनियंत्रित होकर पुलिया से नीचे गिर गई। हादसे में कार में सवार पांच लोग घायल हो गए हैं। हादसे की सूचना पर तत्काल भानुप्रतापपुर पुलिस मौके पर पहुंचकर घायलों को भानुप्रतापपुर अस्पताल में भर्ती करवाया, जहां प्राथमिक उपचार के बाद घायलों की गंभीर स्थिति को देखते हुए रायपुर रेफर कर दिया गया है। मिली जानकारी के अनुसार कार सवार सभी लोग माना के बताए जा रहे हैं। घायलों के संबंध में विस्तृत जानकारी नहीं मिल पाई है।

उपलब्धि भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने दर्ज की एक और कामयाबी

आरएलवी 'पुष्पक' की लगातार तीसरी सफल लैंडिंग

नई दिल्ली। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने रविवार को सुबह लॉन्च व्हीकल 'पुष्पक' का तीसरी बार पूरी तरह कामयाब परीक्षण किया। पुष्पक को भारतीय वायु सेना के चिनुक हेलीकाप्टर से 4.5 किमी की ऊंचाई से हवा में छोड़ा गया। कर्नाटक के चित्रदुर्ग स्थित एयरोनॉटिकल टेस्ट रेंज (एटीआर) में आज सुबह 07:10 बजे किया गया। आरएलवी लेक्स-01 और लेक्स-02 मिशनों की सफलता के बाद आरएलवी लेक्स-03 ने अधिक चुनौतीपूर्ण रिलीज स्थितियों में और अधिक गंभीर हवा की स्थिति में आरएलवी की स्वायत्त लैंडिंग क्षमता का फिर से प्रदर्शन किया। इसरो ने इससे पहले पिछले साल 02 अप्रैल को आरएलवी लेक्स-1 का सफलतापूर्वक संचालन किया था। इसके बाद इसी साल 22 मार्च को आरएलवी लेक्स-2 का सफल परीक्षण किया गया था। इसी शृंखला में तीसरा और अंतिम परीक्षण कर्नाटक के चित्रदुर्ग में वैमानिकी परीक्षण रेंज (एटीआर) में आज सुबह 07:10 बजे किया गया। आरएलवी लेक्स-01 और लेक्स-02 मिशनों की सफलता के बाद आरएलवी लेक्स-03 ने अधिक चुनौतीपूर्ण रिलीज स्थितियों में और अधिक गंभीर हवा की स्थिति में आरएलवी की स्वायत्त लैंडिंग क्षमता का फिर से प्रदर्शन किया।

पेपर लीक, रह या स्थगित होना बन गई है भाजपा सरकार की कार्यशैली: कांग्रेस

एजेंसी

नयी दिल्ली। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे तथा पार्टी महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा ने रविवार को कहा कि बड़ी परीक्षाओं को पेपर लीक के कारण रद्द करना मोदी सरकार की कार्यशैली बन गई है लेकिन पेपर रद्द करना और अधिकारियों को बदलना इस समस्या का समाधान नहीं है इसलिए इस दिशा में भेदभाव रहित तरीके से काम करने और सबके हित कदम उठाने की जरूरत है।

श्री खड़गे ने कहा, 'नीट घोसले में जिम्मेदारी सरकार के शीर्ष अधिकारियों के इर्दगिर्द आकर रुकती है। नौकरशाहों में फेरबदल करना भाजपा द्वारा बर्बाद शिक्षा प्रणाली की समस्या का समाधान नहीं है। एंटीए को एक स्वायत्त निकाय के रूप में पेश



किया गया था लेकिन वास्तव में इसे भाजपा तथा आरएसएस के कुटिल हितों की पूर्ति के लिए बनाया गया था। छात्रों को न्याय दिलाने के लिए मोदी सरकार को जवाबदेह ठहराया जाना चाहिए।

उन्होंने कहा, 'नीट-पीजी परीक्षा स्थगित कर दी गई है। पिछले 10 दिनों में चार परीक्षाएं तो रद्द या स्थगित की गई हैं। पेपर लीक, भ्रष्टाचार, अनियमितताएं और शिक्षा माफिया ने हमारी शिक्षा प्रणाली में

मोदी राज में बर्बाद शिक्षा व्यवस्था का नमूना है नीट परीक्षा स्थगित होना : राहुल गांधी

नयी दिल्ली। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने मेडिकल प्रवेश परीक्षा नीट को स्थगित करने पर मोदी सरकार पर तीखा हमला करते हुए आज कहा कि मोदी शासन में शिक्षा व्यवस्था पूरी तरह चौपट हो गई है इसलिए इस तरह के दुर्भाग्यपूर्ण निर्णय लिये जा रहे हैं। श्री गांधी ने कहा 'अब नीट पीजी भी स्थगित। यह नरेन्द्र मोदी के राज में बर्बाद हो चुकी शिक्षा व्यवस्था का एक और दुर्भाग्यपूर्ण उदाहरण है। भाजपा राज में छात्र अपना करियर बनाने के लिए 'पढ़ाई' नहीं, अपना भविष्य बचाने के लिए सरकार से 'लड़ाई' लड़ने को मजबूर है।' उन्होंने कहा 'अब यह स्पष्ट है-हर बार चुप-चाप तमाशा देखने वाले मोदी पेपर लीक रिकेट और शिक्षा माफिया के आगे पूरी तरह से बेबस हैं। नरेन्द्र मोदी की अक्षम सरकार स्टूडेंट्स के भविष्य के लिए सबसे बड़ा खतरा है-हमें देश के भविष्य को उससे बचना ही होगा।' कांग्रेस पार्टी ने भी अपने आधिकारिक ट्वीट डैडल पर कहा 'अब नीट-पीजी की परीक्षा भी रद्द हो गई। इससे पहले पेपर लीक की वजह से यूजीसी-नेट की परीक्षा भी रद्द हुई थी। नीट को लेकर देश के युवा सड़कों पर प्रदर्शन कर ही रहे हैं। मोदी सरकार-पेपर लीक सरकार बन चुकी है।'

युसपैठ कर ली है। देर से की गई लीपापोती की कवायद का अब कोई फायदा नहीं है क्योंकि अनिगनित युवा इससे पीड़ित हैं। श्रीमती वाड़ा ने कहा, 'नीट-

पीजी पेपर लीक, नीट-पीजी रह, यूजीसी-नेट रह, सीएसआई-आर-नेट रह। आज ये देश की कुछ सबसे बड़ी परीक्षाओं का हाल है। भाजपा राज में समूची शिक्षा का

ढाँचा माफियाओं-भ्रष्टाचारियों के हवाले हो चुका है। लालची और चाटुकार किस्म के अयोग्य लोगों के हाथ में देश की शिक्षा और बच्चों का भविष्य सौंप देने की राजनीतिक जिद और अहंकार ने पेपर लीक, परीक्षा रह, कैंपसों से पढ़ाई-लिखाई का विलोप और राजनीतिक गुंडागर्दी को हमारी शिक्षा-व्यवस्था की पहचान बना दिया है। हालत ये हो गई है कि भाजपा सरकार साफ-सुथरे ढंग से एक परीक्षा तक नहीं करा सकती।' उन्होंने कहा, 'आज युवाओं के भविष्य के सामने भाजपा सरकार एकमात्र सबसे बड़ी बाधा बनकर खड़ी हो चुकी है। देश के काबिल युवा अपना सबसे कीमती समय, सारी ऊर्जा भाजपा के भ्रष्टाचार से लड़ने में गवां रहे हैं और मजबूर मोदी जी सिर्फ तमाशा देख रहे हैं।'

मायावती ने लोस चुनाव में हार की समीक्षा के लिए की बड़ी बैठक

पार्टी में बड़े फेरबदल कर सकती है मायावती

एजेंसी

लखनऊ। लोकसभा चुनाव में अकेले दम पर मैदान में उतरी बहुजन समाज पार्टी को करारी हार का सामना करना पड़ा। इसकी समीक्षा के लिए पार्टी की मुखिया एवं पूर्व मुख्यमंत्री मायावती ने रविवार को बैठक बुलाई। इसमें उनके भतीजे आकाश आनंद भी शामिल हुए। आकाश ने अपनी बुआ मायावती के पैर छुए तो उन्होंने उनके सिर पर हाथ रखकर आशीर्वाद दिया। इससे यह अंदाजा लगाया जा रहा है कि मायावती की भतीजे आकाश से नाराजगी दूर हो गई है।

मायावती ने पार्टी कार्यालय में लोकसभा चुनाव की समीक्षा को लेकर राष्ट्रीय स्तर पर एक बैठक बुलाई। इसमें सभी जिलों के पदाधिकारी, नेशनल कोऑर्डिनेटर

● भतीजे आकाश से नाराजगी हुई दूर, बैठक रहे मौजूद



और वरिष्ठ कार्यकर्ता मौजूद रहे। भतीजे आकाश भी मौजूद रहे। झारखंड, जम्मू-कश्मीर, महाराष्ट्र व हरियाणा में निकट भविष्य में विधानसभा चुनाव को देखते हुए मायावती पार्टी में बड़े फेरबदल कर सकती हैं। इसी को देखते हुए

शनिवार को ही पार्टी ने आकाश को स्टार प्रचारक बनाया था। इससे यह उम्मीद जगी है कि मायावती ने भतीजे को माफ कर दिया है। आकाश ने लोकसभा चुनाव में कई रैलियां करके सरकार विरोधी भाषण दिए थे। सीतापुर की रैली में

दिए गये बयान पर उनके खिलाफ मुकदमा भी दर्ज हुआ था। इसके बाद मायावती ने उन्हें सभी पदों से कार्य मुक्त कर दिया था। रविवार को जिस तरह से मायावती ने भतीजे के सिर पर हाथ रखा है, उससे यह चर्चा है कि आकाश ही मायावती के उत्तराधिकारी रहेंगे। उन्हें सभी पदों की जिम्मेदारी वापस की गयी है।

दूसरी तरफ पार्टी को विस्तार देने के लिए मायावती ने कई निर्णय लिए हैं। इसमें अहम निर्णय है बसपा की सदस्यता शुल्क घटाना। बसपा ने सदस्यता शुल्क एक चौथाई कर दी है। अब सिर्फ 50 रुपये में नये सदस्य बनेंगे, अभी तक 200 रुपये शुल्क था। माना जा रहा है कि पार्टी सदस्यों की संख्या बढ़ाकर संगठन को मजबूत करेगी।

दरबार साहिब में योग करने वाली लड़की के खिलाफ मामला दर्ज

एजेंसी

चंडीगढ़। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर दरबार साहिब परिसर में योगा करके वीडियो वायरल करने वाली गुजराती लड़की अर्चना मकवाना के खिलाफ अमृतसर पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। इस मामले में शिरोमणि गुरुद्वारा प्रबंधक कमेट्री ने पहले ही तीन कर्मचारियों को निलंबित किया है। अमृतसर पुलिस ने दरबार साहिब के प्रबंधक भगवंत सिंह की शिकायत पर यह कार्रवाई की है। पुलिस को दी शिकायत में भगवंत सिंह ने कहा है कि 22 जून को यूट्यूब और इंस्टाग्राम पर एक वीडियो वायरल किया गया, जिसमें अर्चना मकवाना दरबार साहिब की परिक्रमा में शहीद बाबा दीप सिंह के स्थान के पास जगह पर योग करते हुए फोटो खिंची और जानबूझ कर वायरल किया, जिससे सिख भावनाओं को ठेस पहुंची है। अर्चना मकवाना ने सोशल मीडिया पर 2 तस्वीरें पोस्ट

● एसजीपीसी ने इयूटी पर मौजूद तीन कर्मचारियों को निलंबित किया

कीं। इनमें वह ध्यान और शीर्षासन करते नजर आ रही हैं। यह योगासन उन्होंने गोलडन टेंपल की परिक्रमा में किए। उन्होंने खुद ही यह फोटो पोस्ट करते हुए लिखा कि मैं वाहे गुरु जी का शुक्रिया करती हूँ कि मुझे उनके स्थान से योग की शक्ति फैलाने में मदद मिली। पुलिस ने मामला दर्ज करने की कार्रवाई उस समय की है, जब अर्चना इस बारे में माफी भी मांग चुकी है। इस बीच एसजीपीसी अध्यक्ष हरजिंदर सिंह धामी ने कहा कि गोलडन टेंपल में इस तरह के काम करना सिख मर्यादा के खिलाफ है। फिर भी कुछ लोग जानबूझ कर इस पावन स्थान की पवित्रता और ऐतिहासिक महत्ता को नजरअंदाज कर ओछी हरकतें करते हैं।

युसपैठ के दौरान मारे गए आतंकवादी का शव बरामद, अभियान जारी

श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर के उड़ी सेक्टर में गोहालन गांव में शनिवार को मारे गए दो आतंकवादियों में से सुरक्षा बलों ने एक आतंकवादी का शव रविवार को बरामद कर लिया है। जबकि मारे गए दूसरे आतंकी के शव की तलाश की जा रही है। इलाके में अभी भी अभियान जारी है। सेना को शनिवार को सुरक्षा एजेंसियों से इनपुट मिले कि आतंकीयों का एक दस्ता उड़ी सेक्टर के रास्ते कश्मीर में घुसपैठ की फिराक में है। इसके आधार पर सेना ने सभी अग्रिम चौकियों को अलर्ट जारी करके हुए अग्रिम इलाकों में विशेष नाके स्थापित किए थे। शनिवार को आतंकी जैसे ही नियंत्रण रेखा को पार करने लगे, जवानों ने उन्हें ललाकारते हुए आत्मसमर्पण करने को कहा। घुसपैठियों की गोलीबारी पर जवानों ने जवाबी गोलीबारी की। इस दौरान दो आतंकी मारे गए और दो अन्य वापस भागने में कामयाब रहे।

नौकरों के शोषण का मामला : हिंदुजा परिवार बरी, शिकायतकर्ताओं ने वापस लिए आरोप

एजेंसी

लंदन। भारतीय मूल के बिजनेसमैन ब्रिटेन के सबसे अमीर हिंदुजा परिवार के 4 सदस्यों को नौकरों के शोषण मामले में सभी आरोपों से बरी कर दिया गया है। एक दिन पहले 21 जून को निचली अदालत ने हिंदुजा परिवार के चार सदस्यों को जेल की सजा सुनाई थी। अब ऊपरी अदालत ने 22 जून को इस परिवार के सदस्यों को सभी आरोपों से बरी कर दिया। निचली अदालत के फैसले में प्रकाश हिंदुजा और उनकी पत्नी कमल हिंदुजा को साढ़े चार साल की सजा मिली थी। उनके बेटे अजय और बहू नम्रता को चार साल की सजा सुनाई गई थी। उनके मैनेजर नजीब जियाजी को भी 18 महीने की सजा हुई थी। परिवार ने फैसले को उच्च अदालत में चुनौती दी थी। हिंदुजा परिवार के प्रवक्ता के



मुताबिक उच्च अदालत ने सभी गंभीर आरोप खारिज कर दिए हैं। प्रवक्ता के मुताबिक शिकायतकर्ताओं ने आरोप वापस ले लिए हैं। अदालत को उन्होंने बताया कि उन्हें ऐसे बयानों पर साइन करने के लिए गुमराह किया गया था, जिन्हें वे नहीं समझते थे। उनका न तो ऐसा इरादा था और न उन्होंने ऐसी कार्यवाही शुरू की थी। उल्लेखनीय है कि प्रकाश



हिंदुजा, कमल, अजय और बहू नम्रता पर आरोप हैं कि उन्होंने रिवट्जरलैंड के जिनेवा स्थित अपने बंगले में काम करने वाले कामगारों का शोषण और गैरकानूनी तरीके से कर्मचारियों को काम पर रखा। उन्हें कम वेतन पर 18 घंटे तक काम कराया गया। उन्हें बहुत कम या बिल्कुल भी छुट्टी नहीं दी जाती थी तथा किस कानून के तहत अपेक्षित वेतन के दसवें हिस्से से भी कम था।

सेक्स स्कैंडल में फंसे प्रज्वल का भाई सूरज रेवन्ना गिरफ्तार

एजेंसी

नई दिल्ली। कर्नाटक के चर्चित सेक्स स्कैंडल में कर्नाटक पुलिस ने एक और गिरफ्तारी की है। सेक्स स्कैंडल में फंसे प्रज्वल रेवन्ना के भाई सूरज रेवन्ना को हासन पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। सूरज पर जेडीएस कार्यकर्ता के साथ अप्राकृतिक यौन संबंध बनाने का आरोप है। कर्नाटक पुलिस ने शनिवार को जेडीएस एम्पलसी सूरज रेवन्ना के खिलाफ पार्टी के 27 वर्षीय कार्यकर्ता के साथ कथित यौन उत्पीड़न का मामला दर्ज किया था। होलेनारसीपुरा ग्रामीण पुलिस ने शनिवार को जेडीएस एम्पलसी सूरज रेवन्ना के खिलाफ पार्टी के 27 वर्षीय कार्यकर्ता के साथ कथित यौन उत्पीड़न का मामला दर्ज किया

था। पुलिस ने इस मामले में सूरज रेवन्ना और शिवकुमार को आरोपित बनाया है। केस दर्ज करने से पहले पीड़ित ने राज्य के गृहमंत्री और पुलिस महानिदेशक से लिखित शिकायत की थी। एफआईआर के अनुसार, पीड़ित कथित तौर पर 16 जून को शाम करीब 6.15 बजे हासन जिले के होलेनारसीपुरा स्थित एक फार्महाउस पर सूरज रेवन्ना से मिलने गयी थी। शिकायतकर्ता ने आरोप लगाया कि एम्पलसी ने उसका यौन उत्पीड़न किया और इस बारे में किसी के सामने मुंह खोलने पर उसके परिवार को जान से मारने की धमकी दी। शिकायतकर्ता ने यह भी आरोप लगाया कि सूरज रेवन्ना ने उसे नौकरी दिलाने और राजनीति में लाने का आश्वासन दिया था।

टी-20 विश्वकप: अफगानिस्तान टीम ने रचा इतिहास

ऑस्ट्रेलिया को 21 रनों से हराया

पैट कमिंस ने लगातार दूसरे मैच में ली हैट्रिक, रचा इतिहास

एजेन्सी

नई दिल्ली। टी-20 विश्वकप में सबसे बड़ा उलटफेर करते हुए टीम अफगानिस्तान ने रविवार को किंग्सटाउन के मैदान पर ऑस्ट्रेलिया को 21 रनों से हरा कर इतिहास रच दिया। टी20 विश्वकप के 48वें मैच में सुपर-8 का अहम मुकाबला रविवार को ऑस्ट्रेलिया बनाम अफगानिस्तान था। ऑस्ट्रेलियाई कप्तान मिचेल मार्श ने टॉस जीत कर पहले गेंदबाजी का फैसला लिया। अफगानिस्तान ने 20 ओवर में छह विकेट गंवा कर 148 रन बनाए।

अफगानिस्तान ने 20 ओवर में छह विकेट गंवा कर 148 रन बनाए

रहमनुल्लाह गुरबाज ने 60 रन और इब्राहिम ने 51 रनों की पारी खेली



ऑस्ट्रेलियाई टीम 127 रन पर सिमट गई

रहमनुल्लाह गुरबाज ने 60 रन और इब्राहिम जादरान ने 51 रनों की पारी खेली। जवाब में ऑस्ट्रेलियाई टीम 19.2 ओवर में 127 रन पर सिमट गई। राशिद खान की अगुआई वाली अफगानिस्तान की टीम ने पहली बार ऑस्ट्रेलिया को हराया है। पिछले साल हुए वनडे विश्वकप में अफगानिस्तान जीत की दहलीज तक पहुंचा था लेकिन मैक्सवेल की यादगार पारी ने उससे जीत छीन ली थी। इसबार अफगानिस्तान ने ऐसी कोई गलती नहीं की और ऑस्ट्रेलिया को किंग्सटाउन के मैदान पर 21 रनों से हरा दिया।

किंग्सटन। ऑस्ट्रेलिया क्रिकेट टीम के स्टार तेज गेंदबाज पैट कमिंस ने अफगानिस्तान के खिलाफ सुपर आठ के मुकाबले में इतिहास रच दिया है। उन्होंने अपने लगातार दूसरे टी20 मुकाबले में हैट्रिक विकेट लिए हैं। कमिंस ने राशिद खान, करीम जन्नत और गुलबदीन नैब को आउट करके टी20 विश्व कप में अपनी दूसरी हैट्रिक बनाई। इस उपलब्धि के साथ कमिंस टी-20 विश्व कप क्रिकेट इतिहास में दो हैट्रिक लेने वाले पहले गेंदबाज बन गए हैं। कमिंस ने 18वें ओवर की आखिरी गेंद पर अफगानिस्तान के कप्तान राशिद खान को आउट किया। दाएं हाथ के तेज गेंदबाज ने अच्छी लेंथ पर थोड़ी शॉर्ट गेंद फेंकी, जिसकी गति धीमी थी और राशिद ने गेंद को सीधे लॉन्ग-ऑन फील्डर के हाथों में मार दिया। वनडे और टेस्ट कप्तान कमिंस को अफगानिस्तान की पारी का आखिरी ओवर फेंकने



के लिए मिशेल मार्श ने वापस बुलाया और कमिंस ने लगातार दो गेंदों पर करीम जन्नत और गुलबदीन नैब का आउट कर अपनी लगातार दूसरे मैच में हैट्रिक पूरी की। गुलबदीन को आउट करने के साथ ही कमिंस ऑस्ट्रेलिया के लिए टी-20 विश्व कप में दो बार हैट्रिक लेने वाले और लगातार दो टी-20 अंतरराष्ट्रीय मैचों में हैट्रिक हासिल करने वाले पहले खिलाड़ी बन गए।

एक नजर

कुंवर बहादुर सिंह बने प्रयागराज के मंडल कोऑर्डिनेटर
प्रयागराज। विकास खंड मांडा के गांव कोसड़ा खुर्द निवासी कुंवर बहादुर सिंह को उत्तर प्रदेश ग्रामीण वॉलीबाल एसोसिएशन द्वारा प्रयागराज मंडल का मंडल कोऑर्डिनेटर मनोनीत किया गया है। इस आशय की जानकारी उत्तर प्रदेश ग्रामीण वॉलीबाल एसोसिएशन के प्रांतीय महासचिव उमाकांत तिवारी ने देते हुए बताया कि कुंवर बहादुर सिंह वॉलीबाल के पूर्व खिलाड़ी तथा मान्यता प्राप्त रेफरी हैं। जिन्हें विगत 19 जून 2024 से आगामी कार्यकाल तक के लिए कार्यकारिणी समिति द्वारा मंडल कोऑर्डिनेटर मनोनीत किया गया है। जिससे प्रयागराज जनपद के साथ-साथ मांडा क्षेत्र के ग्रामीण खिलाड़ी काफी उत्साहित और खुश है। उनका कहना है कि अब मांडा क्षेत्र के खिलाड़ियों को भी वॉलीबाल खेल में आगे बढ़ने का मौका प्राप्त होगा। इस अवसर पर प्रेमशंकर द्विवेदी ग्राम प्रधान, राकेश भास्कर, गुलाब भास्कर, जनक सिंह, विकास कुमार उर्फ विककी तिवारी, मजीद खां, कमला शंकर सिंह, योगेंद्र कुमार पटेल, कुशलकांत मिश्रा, मो.सैम, कमलेश तिवारी, असफाक अहमद, आकाश भारतीय, कमल कुमार, चंचल प्रजापति, पन्नालाल, राकेश कुमार व हिमांशु विश्वकर्मा आदि ने सोशल मीडिया के माध्यम से शुभकामनाएं भेजकर उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की है।

पेरिस ओलंपिक के लिए भारतीय हॉकी टीम का मुख्य चयनकर्ता होंगे डॉ. आर.पी. सिंह
लखनऊ। टोक्यो ओलंपिक की ऐतिहासिक कांस्य पदक विजेता भारतीय पुरुष हॉकी टीम इस बार पेरिस ओलंपिक में पदक के लिए मजबूत दावेदारी करेगी। इस दिशा में सोमवार से बेंगलुरु के साई सेंटर में शुरू होने वाले दो दिवसीय ट्रायल के माध्यम से आगामी पेरिस ओलंपिक के लिए भारतीय पुरुष हॉकी टीम का चयन किया जाएगा। इस टीम का चयन हॉकी इंडिया के मुख्य चयनकर्ता डॉ. आरपी सिंह की मौजूदगी में होगा। पूर्व अंतरराष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ी व यूपी हॉकी के सचिव डॉ.आरपी सिंह उत्तर प्रदेश के खेल निदेशक भी हैं। इस बारे में डॉ.आरपी सिंह ने कहा कि भारतीय हॉकी में वर्तमान में बहुत सारे प्रतिभाशाली खिलाड़ी हैं और हम पेरिस ओलंपिक में पौडियम पर पहुंचने के हकदार हैं। मेरा प्रयास होगा कि निष्पक्ष ट्रायल के माध्यम से समुचित टीम का चयन किया जाये। पेरिस ओलंपिक खेलों में मुख्य चयनकर्ता डॉ. आरपी सिंह हॉकी इंडिया का भी प्रतिनिधित्व करेंगे जिनके कार्यकाल में भारतीय हॉकी टीम का प्रदर्शन निरंतर सुधार के पथ पर अग्रसर है। पिछले एक साल में पुरुष और महिला दोनों भारतीय टीमों ने अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अच्छा प्रदर्शन किया है।

ओलंपिक दिवस: तलवारबाजी प्रतियोगिता बुधवार को रांची
अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक दिवस समारोह 2024 का आयोजन प्रत्येक वर्ष की तरह इस वर्ष भी मनाया जा रहा है इसी के तहत झारखंड फेसिंग संघ ने आगामी बुधवार 26 जून को एक दिवसीय प्रतियोगिता का आयोजन करेगी यह जानकारी झारखंड फेसिंग संघ के सेक्रेटरी जय कुमार सिंह ने दी उन्होंने बताया कि प्रतियोगिता बिर्सा स्टेडियम मोराबादी के फेसिंग हॉल में आयोजित किए जाएंगे प्रतियोगिता ओपन वर्ग की होगी। पेरिस ओलंपिक में भाग लेने जा रहे भारतीय दल का उत्साहवर्धन ओलंपिक दिवस समारोह का उद्देश्य होगा। फ्यूल योर जर्नी टू ओलंपिक सक्सेस के थीम के साथ ये समारोह आयोजित होंगे। इस वर्ष का ओलंपिक दिवस समारोह अत्यंत महत्वपूर्ण है क्योंकि पेरिस ओलंपिक के कमार पर हैं। हमारी टीम इस भव्य खेल आयोजन में भाग लेने की तैयारी कर रही है, और निश्चित रूप से हमें उन्हें पदक जीतने के लिए प्रेरित करना चाहिए।

भारत ने सेमीफाइनल की उम्मीद को दी मजबूती

भारतीय टीम जीत के साथ अंक तालिका में पहले स्थान पर

भारत की तरफ से कुलदीप यादव ने तीन विकेट लिए

अर्शदीप व बुमराह को दो-दो विकेट लिए

हार्दिक पांड्या के खाते में भी एक विकेट गया

शिवम दुबे ने पांड्या का अच्छा साथ निभाया



भारत का अगला मुकाबला ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ आज

197 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी बांग्लादेश की टीम को ओपनर लिट्टन दास और तंजीद हसन ने अच्छी शुरुआत दिलाई थी। लेकिन ज्यादातर बल्लेबाजों ने निराश किया। कप्तान नाजमुल हसन शांति ने 32 गेंदों में एक चौका और तीन छक्कों की मदद से 40 रन बनाए। भारत की तरफ से कुलदीप यादव ने तीन विकेट, अर्शदीप व बुमराह को दो-दो विकेट लिए। हार्दिक पांड्या के खाते में भी एक विकेट गया। भारतीय टीम ने जीत के साथ ग्रुप-1 की अंक तालिका में पहला स्थान हासिल कर लिया है। दो मैचों में लगातार दो जीत के साथ भारत के चार अंक हो गए हैं। भारत को अगला मुकाबला ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ सोमवार को खेलना है। इस मैच में जीतते ही भारत सेमीफाइनल में पहुंच जाएगा। इससे पहले टीम इंडिया ने अफगानिस्तान के खिलाफ 47 रनों से जीत के साथ सुपर-8 में अपनी शुरुआत की थी।

हमने गेंद और बल्ले से किया बेहतरीन प्रदर्शन: रोहित शर्मा

एजेन्सी

एटीगा। भारतीय क्रिकेट टीम के कप्तान रोहित शर्मा खिलाड़ियों ने मैदान पर बल्लेबाजी और गेंदबाजी में बेहतरीन खेल दिखाया जैसे कि उनसे उम्मीद थी। बांग्लादेश के खिलाफ जीत के बाद रोहित ने कहा, मैं काफी लंबे समय से इस पर अपनी राय रखते आया हूँ। हमने आज परिस्थितियों को बहुत बेहतर ढंग से परखा। गेंद और बल्ले दोनों के साथ ही हमारी रणनीति सफल हुई। कुल मिलाकर यह बहुत बढ़िया टीम प्रयास था। हमें मैदान में उतर कर उसी तरह का खेल खेलना है, जो हमसे उम्मीद की जाती है। उन्होंने कहा, हर बल्लेबाज को अपनी भूमिका होती है। आज सिर्फ एक बल्लेबाज ने ही अर्धशतक लगाया, लेकिन इसके बावजूद हम 196 स्कोर तक पहुंच गए। मुझे नहीं लगता कि टी-20 में यह मायने रखता है कि आप कितने अर्धशतक या शतक लगा रहे हैं बल्कि यह अधिक जरूरी है कि आप विपक्षी टीम पर दबाव बनाते हैं कितने सफल हैं। मैंने पिछले मैच के बारे में भी कहा था कि सूर्या के साथ उनकी साझेदारी हमारे लिए



काफी महत्वपूर्ण थी और उस साझेदारी की बदौलत हम अच्छी स्थिति में पहुंच गए थे। हमें हार्दिक की क्षमता का पता है। आज उन्होंने इस बात की मिसाल पेश की कि वह बल्ले के साथ क्या कमाल दिखा सकते हैं। अगर वह ऐसे ही अपना खेल जारी रखेंगे तो हम बहुत अच्छी स्थिति में पहुंच जाएंगे।

ओलंपिक डे रन के बाद पचास उदीयमान खिलाड़ियों को दिया गया विजयपथ सम्मान

एजेन्सी

लखनऊ। पेरिस ओलंपिक में भाग ले रहे भारतीय खिलाड़ियों की होसला अफजाई के लिए लखनऊ में रविवार को ओलंपिक डे रन का आयोजन किया गया। केडी सिंह बाबू स्टेडियम में उत्तर प्रदेश ओलंपिक संघ के नेतृत्व में लखनऊ ओलंपिक संघ द्वारा अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक दिवस-2024 पर हुई ओलंपिक डे रन के बाद आयोजित ओलंपिक दिवस समारोह में 50 उदीयमान खिलाड़ियों को विजयपथ सम्मान से सम्मानित किया गया। समारोह के मुख्य अतिथि उत्तर प्रदेश के उपमुख्यमंत्री बृजेश पाठक ने प्रतिभाशाली खिलाड़ियों को पुरस्कार वितरण कर सभी का उत्साहवर्द्धन किया। मुख्य अतिथि ने अपने संबोधन में कहा कि डबल इंजन की सरकार ने खेलों को गति देने का काम किया है और अब खेल नई ऊंचाईयों को छू रहे हैं। ऐसे आयोजन से लखनऊ में खेलों को नए आयाम मिलेंगे, इसके लिए लखनऊ ओलंपिक संघ के महासचिव डा.सैयद रफत जुबैर रिजवी के नेतृत्व में उनकी पूरी टीम बधाई की पात्र हैं।



50 अंतरराष्ट्रीय व राष्ट्रीय खिलाड़ियों का सम्मान किया गया

ओलंपिक दिवस समारोह की अत्यक्षता करते हुए उत्तर प्रदेश ओलंपिक संघ के महासचिव डा.आनन्देश्वर पाण्डेय ने कहा कि लखनऊ ओलंपिक संघ द्वारा हुआ यह आयोजन लखनऊ के खिलाड़ियों के हौसले का प्रतीक है और आज इतनी बड़ी संख्या में खिलाड़ी यहाँ इकट्ठे हुए, उसकी जितनी भी सराहना की जाये, वह कम है। इस दौरान लखनऊ ओलंपिक संघ के महासचिव डॉ.सैयद रफत जुबैर रिजवी ने बताया कि विजय पथ योजना का ये तीसरा वर्ष है जिसमें लखनऊ ओलंपिक संघ की ओर से आर्थिक सहायता के अलावा 50 अंतरराष्ट्रीय व राष्ट्रीय खिलाड़ियों का सम्मान किया गया। इसके साथ खेलों के सर्वांगीण विकास के लिए एक उत्तर प्रदेश ओलंपिक सभागार की भी स्थापना लखनऊ ओलंपिक संघ के द्वारा की गई है। अंत में खेल निदेशक डॉ.आरपी सिंह ने इस आयोजन में उपस्थित खिलाड़ियों, प्रशिक्षकों व अन्य खेल प्रेमियों का आभार जताया। इस अवसर पर लखनऊ मंडल के क्षेत्रीय क्रीडाधिकारी अजय कुमार सेठी, उत्तर प्रदेश ताइक्वांडो एसोसिएशन के सचिव राजकुमार, उत्तर प्रदेश टेनिस संघ के सचिव सुधीर शर्मा, उत्तर प्रदेश टेनिस संघ के सचिव पुनीत अग्रवाल, कच्छे एसोसिएशन ऑफ यूपी के सचिव जसपाल सिंह, किंग बकिंग्स एसोसिएशन ऑफ उत्तर प्रदेश के सचिव अरविंद शेरवालिया, लखनऊ ओलंपिक संघ के कोषाध्यक्ष मो.नदीम, संयुक्त सचिव डा.आनन्द किशोर पाण्डेय सहित मोहम्मद नासिर, सुशीम बाजपेयी, एडवोकेट मुकेश खान आदि मौजूद थे।

वाणिज्य



एनसीआर में अपना घर बनाने का सपना होगा जल्द पूरा

जुलाई के दूसरे सप्ताह में नालामी शुरू होगी

नीलामी लोहिया नगर स्थित हिंदी भवन में आयोजित की जाएगी

एजेन्सी

गाजियाबाद। राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र (एनसीआर) में अपना घर या व्यापारिक संस्थान बनाने का सपना देखने वालों के लिए अच्छी खबर है। गाजियाबाद विकास प्राधिकरण (जीडीए) आगामी जुलाई महीने में अपनी विभिन्न आवासीय व व्यावसायिक योजनाओं में खाली संपत्तियों को नीलामी के जरिए बेचने की योजना बना रहा है। इसके लिए तैयारी पूरी हो चुकी है। जुलाई के दूसरे सप्ताह में नालामी शुरू हो जाएगी। नीलामी लोहिया नगर स्थित हिंदी भवन में आयोजित की जाएगी। इस नीलामी से गाजियाबाद में जहाँ लोगों का अपना घर बनाने का सपना पूरा हो सकेगा वहीं रियल एस्टेट सेक्टर को नए पंख लगाने की उम्मीद है। यह क्षेत्र के समग्र विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकती है जो जीडीए सचिव राजेश कुमार सिंह ने रविवार



को मीडियार्कमियों से कहा कि नीलामी में डेढ़ सौ से अधिक आवासीय भवन अथवा भूखंड, एक सौ ज्यादा व्यावसायिक और कई औद्योगिक भूखंड सम्मिलित किए गए हैं। इसके अलावा 12 ग्रुप हाउसिंग प्लॉट, कन्वीनिएंट शॉपिंग भूखंड, सामुदायिक केंद्र, अस्पताल और दुकानों को भी नीलामी के जरिए बेचा जाएगा। इसमें खास बात यह है कि इनमें 2 हजार वर्ग मीटर से बड़े प्लॉट भी सम्मिलित किए गए हैं जो बड़े निवेशकों और उद्योगपतियों के लिए आकर्षक हो सकते हैं। इसके पीछे जीडीए का उद्देश्य न केवल लोगों को घर बनाने के सपने को पूरा करना है बल्कि गाजियाबाद में व्यावसायिक और

औद्योगिक विकास को भी बढ़ावा देना है। जीडीए अधिकारियों का कहना है कि नीलामी में शामिल प्लॉट गाजियाबाद की कई प्रमुख योजनाओं मधुवन बापूधाम, गोविंदपुरम, नंदग्राम, इंदिरापुरम, इंदरप्रस्थ, तुलसी निकेतन, कौशांबी, कोयल एंक्लेव, वैशाली, कपूर्पुरम, स्वर्णजयंतीपुरम और प्रताप विहार शामिल हैं। सभी उपलब्ध प्लॉटों की विस्तृत जानकारी प्राधिकरण की वेबसाइट पर उपलब्ध कराई जाएगी। खरीदार वेबसाइट पर जाकर सम्पत्ति की विस्तृत जानकारी हासिल कर आवेदन कर फिर नीलामी प्रक्रिया में भाग लेकर अपनी मनपसंद सम्पत्ति खरीद सकते हैं।

पानीपत के हैंडलूम निर्यात में 50 फीसदी की गिरावट, 16 हजार करोड़ पर आया कारोबार

एजेन्सी

पानीपत। विश्व प्रसिद्ध ऐतिहासिक हैंडलूम नगरी पानीपत का हैंडलूम निर्यात उद्योग जहाँ चार वर्ष से मंदी की मार झेल रहा है, वहीं अब इस उद्योग को सरकारी प्रोत्साहनों की दरकार है। यह उद्योग इस समय अंतिम सांसें ले रहा है। पानीपत से यूरोप के करीब 20 देशों में हैंडलूम के सामान का निर्यात होता है, जिसमें मुख्य रूप से होम टेक्सटाइल, होम डेकोर के अंतर्गत आने वाले सामान जैसे- कारपेट, दरी, बाथ मैट, कार्टन, कुशन, बेड कवर, किचन टेक्सटाइल, कंबल, थ्रीडी बेडशीट सहित अनेक सामान यूके, यूएस, हंगरी, तुर्की, इटली, फ्रांस, रूस, यूक्रेन, किंगडम ऑफ द नेदरलैंड, स्पेन, स्वीडन, पोलैंड, रोमानिया पुर्तगाल, यूनान, डेनमार्क, साइप्रस, बेलजियम, बुल्गारिया, फिनलैंड सहित अन्य देशों को भी निर्यात होता है। वर्ष 2020 में लॉकडाउन से पहले पानीपत का निर्यात करीब 32 हजार करोड़ रुपये था जो लॉकडाउन के बाद घटकर 20 हजार करोड़ पर आ गया। रही सही कसर रूस-यूक्रेन और



इजराइल- हमास की लड़ाई ने पूरी कर दी। वर्तमान में पानीपत का निर्यात घटकर सिर्फ 16 हजार करोड़ पर सिमट गया है, जो निर्यातकों की चिंता का विषय है। चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज पानीपत के अध्यक्ष विनोद धामी का मुताबिक पानीपत से सरकार को जीएसटी के द्वारा तीन हजार करोड़ रुपये से अधिक टैक्स के रूप में जाता है। इनकम टैक्स अलग जाता है, बावजूद इसके पानीपत के उद्योग को सुविधा के नाम पर सिर्फ टेंगा मिलता है। जब से पानीपत इंडस्ट्री को सरकार ने

एनसीआर में लिया है तब से दिल्ली के कड़े कानून लागू कर दिए हैं। अब किसी भी फैक्टरी से निकलने वाले काले व पीले धुंए पर एक तरह से प्रतिबंध लगा दिया गया और अब डीजल के उपयोग पर प्रतिबंध लगाकर छोटे उद्यमों की तो कम ही तोड़ दी है, दिल्ली के कानून तो लागू कर दिए लेकिन राजधानी की सुविधाएं नहीं मिल रही हैं। क्योंकि बिजली जाने पर जनरेटर चलाना पड़ता और प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के सख्त निर्देश हैं कि कोई भी जनरेटर बिना ड्यूल प्यूल कित लगाए नहीं चलना चाहिए, जबकि ड्यूल प्यूल कित लगाने का खर्च जनरेटर की कुल लागत का 70% का खर्चा आता है। ऐसे में छोटा उद्यमी कहां से ड्यूल प्यूल कित लगाएगा, क्योंकि बिजली के मुकाबले जनरेटर की बिजली महंगी पड़ती है। औद्योगिक क्षेत्र में सुविधा के नाम पर सड़कें टूटी, पानी की निकासी का कोई इंतजाम नहीं, बिजली पूरी नहीं मिलती जो छोटे उद्यमियों ने जो अन अंधराइड छेत्र में फैक्टरी लगाई हुई है।

डॉ मुखर्जी के “एक देश में दो निशान, दो विधान और दो प्रधान नहीं चलेंगे” नारे को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किया साकार: सीपी जोशी

डॉ मुखर्जी के बलिदान दिवस से लेकर जयंती तक प्रत्येक शक्ति केंद्रों पर “एक पेड़ मां के नाम” अभियान के तहत भाजपा लगाएगी 370 पेड़: सीपी जोशी

चमकता राजस्थान

जयपुर। भाजपा प्रदेश कार्यालय में रविवार को जनसंघ के संस्थापक डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी की पुण्यतिथि पर भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी, प्रदेश सह प्रभारी विजया राहटकर ने “स्मरण अभियान” की शुरुआत की। इस दौरान प्रदेश सह प्रभारी विजया राहटकर ने “एक पेड़ मां के नाम अभियान” की भी शुरुआत की। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी ने डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी को श्रद्धांजली अर्पित करते हुए कहा कि डॉ. मुखर्जी ने अपना जीवन को राष्ट्र के प्रति समर्पित कर दिया था। कश्मीर को लेकर डॉ मुखर्जी ने नारा दिया था कि एक देश में दो निशान, दो विधान और दो प्रधान नहीं चलेंगे। इस नारे को 70 साल बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और गृहमंत्री अमित शाह ने 70 मिनट में पूरा करते हुए कश्मीर से धारा 370 और 35 ए हटाने का ऐतिहासिक काम किया। वहीं दूसरी ओर कुछ राष्ट्र विरोधी लोग और पार्टी कश्मीर के मामले को यूएन में ले जाने का काम कर रहे थे, धारा 370 के बिल को संसद में फाड़ने का काम कर रहे थे, ऐसी राष्ट्र



विरोधी शक्तियों को कमजोर करने के लिए भाजपा के प्रत्येक कार्यकर्ता को एकजुट होकर डॉ मुखर्जी के पदचिह्नों पर कार्य करने की आवश्यकता है। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी ने कहा कि जनसंघ की स्थापना के बाद जब देश में संघ की तीन सीटें आई थीं, उस दौर में 1 सीट राजस्थान से चित्तौड़गढ़ की थी

थी। ऐसे में राजस्थान ने भी उस दौर में जनसंघ का दीया जलाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। जनसंघ के संस्थापक डॉ मुखर्जी ने देश में पंडित नेहरू के परिचित व्यवस्था का भी विरोध किया था। इसी विरोध के स्वरूप उन्होंने राष्ट्र के लिए अपना बलिदान दे दिया, लेकिन उनके बलिदान को जनसंघ के बाद जनता पार्टी

एवं फिर भारतीय जनता पार्टी ने समझा और आज कश्मीर भारत का अभिन अंग है। भाजपा डॉ मुखर्जी के बलिदान दिवस से लेकर उनकी जयंती तक प्रदेश के सभी शक्ति केंद्रों पर “एक पेड़ मां के नाम” अभियान के तहत 370 पेड़ लगाएगी। इस अभियान का आगाज भाजपा प्रदेश कार्यालय से किया गया। भाजपा



इस अभियान में प्रदेश के सभी सामाजिक और गैर सामाजिक संगठनों से भी वृक्षारोपण करने की अपील करती है। भाजपा की प्रदेश सह प्रभारी विजया राहटकर ने कहा कि डॉ. मुखर्जी सच्चे अर्थों में मानवता के उपासक और सिद्धान्तवादी नेता थे। बहुमुखी प्रतिभा के धनी और शिक्षाविद् डॉ मुखर्जी के

जीवन चरित्र को हमें अपने जीवन में उतारना चाहिए। डॉ मुखर्जी का देश के लिए त्याग, बलिदान आज भी याद किया जाता है। डॉ मुखर्जी उस दौर में जो विचार लेकर चले थे, उनके विचारों को देश में समझने वाला कोई नहीं था। इसके बावजूद उन्होंने अपने विचारों को आगे बढ़ाया। हमें डॉ मुखर्जी की विचारधारा को साथ

लेकर आगे बढ़ना चाहिए। उनकी विद्वता के बारे में चर्चा करनी चाहिए। डॉ मुखर्जी के सपने का प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पूरा करने का काम किया। कश्मीर में जिन हाथों में पत्थर हुआ करते थे, मोदी ने उन हाथ को रोजगार देकर उस परिवार को आगे बढ़ाने की दिशा में काम किया है। राज्यसभा सांसद घनश्याम तिवारी ने डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी के जीवन परिचय पर विस्तृत चर्चा करते हुए कई संस्मरण सुनाए। सांसद तिवारी ने कहा कि प. बंगाल और कश्मीर आज भारत का अंग है तो उसमें डॉ मुखर्जी का बहुत बड़ा योगदान है। आज भाजपा के सभी कार्यकर्ताओं को डॉ मुखर्जी के पत्रों को जरूर पढ़ना चाहिए। जनसंघ से लेकर भाजपा की यात्रा में डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी, पं. दिनदयाल उपाध्याय और अटल बिहारी वाजपेयी जैसे महापुरुषों के योगदान को भुलाया नहीं जा सकता। आज भी भाजपा इनके योगदान के प्रति कृतज्ञ है।

कार्यक्रम के दौरान पूर्व सांसद रामचरण बोहरा, भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष नाहर सिंह जोशी, भाजपा महामंत्री श्रवण सिंह बगडी, विधायक कालीचरण सराफ, गोपाल शर्मा, नगर निगम उपा महापौर पुनीत कर्णावत, भाजपा कार्यालय प्रभारी मुकेश पारीक सहित भाजपा पदाधिकारी और कार्यकर्ता मौजूद रहे। वहीं वृक्षारोपण कार्यक्रम के दौरान भाजपा प्रदेश मंत्री अजीत मांडण, भूपेंद्र सेनी, ओबांसी मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष चंपालाल गेदर, प्रदेश मीडिया संयोजक प्रमोद वशिष्ठ, भाजपा मीडिया कार्यालय प्रभारी चंपालाल रामावत, प्रदेश प्रवक्ता नरेंद्र कटार्या, पैनलिस्ट सुरेश गर्ग, विकास बोरटे, विक्रम सेनी, प्रबुद्धजन प्रकोष्ठ के संयोजक राजेंद्र सिंह शेखावत, युवा मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष अंकित चंचे, भाजयुमो जिलाध्यक्ष सुरेंद्र सिंह, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष अनुराधा माहेश्वरी सहित कई भाजपा कार्यकर्ता मौजूद रहे।

‘कांग्रेस ने उप चुनाव के लिए किया समितियों का गठन’

समिति कार्यकर्ताओं से करेंगी सीधा संवाद

चमकता राजस्थान

जयपुर। लोकसभा चुनाव पश्चात् राजस्थान में रिक्त हुये पाँच विधानसभा क्षेत्रों में उप चुनाव की तैयारी हेतु प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष गोविन्द सिंह डोटसरा ने संगठनात्मक सक्रियता बढ़ाने हेतु प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र के लिये चार सदस्यीय समिति का गठन किया है। यह समिति ब्लॉक, मण्डल तथा बूथ स्तर के जमीनी कार्यकर्ताओं के साथ सीधा संवाद किया जायेगा। जमीनी स्तर पर संगठन का मतदाताओं से संवाद एवं जुड़ाव हेतु कार्य योजना बनाकर विधानसभा उप चुनाव में पार्टी की जीत सुनिश्चित करने हेतु रूपरेखा तैयार की जायेगी। प्रदेश कांग्रेस महासचिव एवं प्रवक्ता स्वर्णिम चतुर्वेदी ने बताया कि प्रदेश के पाँच विधानसभा क्षेत्रों में होने वाले उप चुनावों में पार्टी संगठन की

मजबूती एवं क्षेत्र में जमीनी स्तर तक सक्रियता बढ़ाने हेतु प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष गोविन्द सिंह डोटसरा ने प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र हेतु वरिष्ठ कांग्रेसियों की चार सदस्यीय समिति का गठन किया है। समिति द्वारा अपने-अपने क्षेत्र के ब्लॉक, मण्डल तथा बूथ कांग्रेस कमेटियों के पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं के साथ बैठक कर सीधा संवाद कर संगठन की मजबूती व सक्रियता का फीडबैक लिया लेंगे साथ ही क्षेत्रीय मतदाताओं में संगठन की सक्रियता को बढ़ाने हेतु निर्देश प्रदान किये जायेंगे। चुनावों में कार्यकर्ताओं की भूमिका हेतु विस्तृत रूपरेखा तैयार कर पार्टी प्रत्याशी की जीत सुनिश्चित करने हेतु कार्य योजना तैयार की जायेगी। प्रदेशाध्यक्ष गोविन्द सिंह डोटसरा द्वारा गठित समिति में विधानसभा क्षेत्र झुन्झुनू हेतु गठित समिति में सांसद बृजन्धरसिंह ओला, महासचिव

रामसिंह कस्वा, जिलाध्यक्ष दिनेश सुण्डा, विधायक मनोज मेघवाल को शामिल किया गया है। विधानसभा क्षेत्र दौसा हेतु गठित समिति में सांसद मुरारीलाल मीणा, महासचिव पुष्पेन्द्र भारद्वाज, जिलाध्यक्ष रामजीलाल ओड, विधायक रफीक खान, विधानसभा क्षेत्र देवली-उनीयारा में सांसद हरिेश मीणा, महासचिव प्रशांत शर्मा, जिलाध्यक्ष हरिप्रसाद बैरवा, विधायक विकास चौधरी, विधानसभा क्षेत्र खींवरसर में जिलाध्यक्ष जाकिर हुसैन गैसावत, विधायक डूंगरराम गेदर, प्रदेश कांग्रेस संवादल के मुख्य संगठक हेमसिंह शेखावत, एनएसयूआई के पूर्व प्रदेशाध्यक्ष अभिषेक चौधरी तथा विधानसभा क्षेत्र चौरासी में उपाध्यक्ष रतन देवासी, जिलाध्यक्ष वल्लभराम पाटीदार, विधायक पुष्करलाल डांगी, पूर्व विधायक रामलाल मीणा को शामिल किया गया है।

विद्याधरनगर में रक्तदान शिविर का हुआ आयोजन



चमकता राजस्थान

जयपुर। विद्याधर नगर में श्री श्याम महोत्सव सेवा समिति द्वारा विश्व रक्तदान दिवस पर रक्तदाताओं को समर्पित रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। समिति के संस्थापक एवं अध्यक्ष ओमप्रकाश मोदी ने बताया कि हर माह के चौथे रविवार को श्री अग्रवाल सेवा समिति, विद्याधर नगर के सहयोग से यह शिविर आयोजित किया जाता है। शिविर में जून माह में जिनके जन्मदिवस, वैवाहिक वर्षगांठ आते है उनके आमंत्रित करके न्युनिकल रक्तदान का आयोजन किया जाता है। इस अवसर पर ओमप्रकाश मोदी ने रक्तदान की महता के बारे में बताया और आग्रह किया कि रक्त की कमी को दूर करने के लिए सभी को रक्तदान के लिए आगे आना चा-

हए एवं स्वयं या किसी को प्रेरित कर के रक्तदान करवाकर अपनी सामाजिक जिम्मेदारी को निभाना चाहिए। रक्तदान शिविर में ओम प्रकाश मोदी, सीताराम कांडा, डॉ. के.के. शर्मा, शिवकुमार, केशव मोदी, अनिल कुमार शर्मा, राजकुमार लोहिया, हरिप्रसाद अग्रवाल, हरिशंकर अग्रवाल, जगदीश गोयल, पवन कुमार गुप्ता, सुधीर गोयल, किरण गोयल, अनिल अग्रवाल अंजना अग्रवाल, गिरांज अग्रवाल, चान्दी अग्रवाल, डॉ. राजेश मिश्रा, ब्रह्म प्रकाश आर्य, नथमल मित्तल, शशिकांत अग्रवाल, चंद्रप्रकाश झुनझुनवाला, प्रभा झुनझुनवाला, दिनेश अग्रवाल, डॉ. सुनील धायल, महेंद्र मंगल, देवेन्द्र शर्मा, कानाराम गुर्जर आदि उपस्थित रहे। शिविर में रक्त संग्रहण अग्रसेन ब्लड बैंक द्वारा किया गया।

मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव- 2024 व्यापक स्तर पर मनाया जाए : मुख्य सचिव



चमकता राजस्थान

जयपुर, 23 जून। मुख्य सचिव सुधांशु पंत ने रविवार को शासन सचिवालय में मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव 2024 की तैयारियों के संबंध में बैठक ली और अधिकारियों को दिशा निर्देश प्रदान किए। उन्होंने बताया कि 29 जून 2024 को राज्य भर में मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव का आयोजन किया जाएगा, जिसमें 20 हजार से अधिक नवनि्युक्त कर्मिक शामिल होंगे। महोत्सव में मुख्यमंत्री भजन

लाल शर्मा नव नियुक्त राजकीय कर्मिकों के उत्साह-वर्धन के लिए उन्हें संबोधित करेंगे तथा चयनित कर्मिकों से संवाद भी करेंगे। पंत ने आयोजन के सफल क्रियान्वयन सुनिश्चित करने के लिए संबंधित विभागों के अधिकारियों को दिशा-निर्देश प्रदान किये तथा उनसे सुझाव भी लिए। उन्होंने बताया कि राज्य स्तरीय कार्यक्रम का आयोजन जयपुर में मानसरोवर स्थित टैगोर इंटरनेशनल स्कूल के ऑडिटोरियम में किया जाएगा। जिला स्तर पर महोत्सव के

आयोजन के लिए स्थान का चयन जिला प्रशासन द्वारा किया जाएगा। यह उत्सव सरकार के रोजगार प्रदान करने के प्रयासों का ही परिणाम है। मुख्य सचिव ने बताया कि मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव में उपस्थित सभी कर्मिकों को उपस्थिति प्रमाण पत्र के अलावा वेलकम किट का वितरण किया जायेगा। उन्होंने अधिकारियों से नवनि्युक्त राजकीय कर्मिकों की शत प्रतिशत उपस्थिति सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। बैठक में संबंधित विभागों के वरिष्ठ अधिकारीगण उपस्थित रहें।

सार्वजनिक निर्माण विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव आईएस संदीप वर्मा की अगुवाई में विभाग छू रहा नये आयाम

चमकता राजस्थान

जयपुर। आईएस संदीप वर्मा के सार्वजनिक निर्माण विभाग में अतिरिक्त मुख्य सचिव का पदभार संभालने के बाद से ही विभाग सफलता के नए आयाम छू रहा है। पदभार ग्रहण करते ही उन्होंने पूरे राजस्थान में विभाग के अधीन आ रही सड़कों और भवनों के निर्माण में गुणवत्तापूर्ण सामग्री उपयोग में लाने के निर्देश दिए। उन्होंने विभाग के अधिकारियों को निर्देशित कर रखा है कि सड़क निर्माण में गुणवत्ता नियंत्रण सुनिश्चित करने के लिए विभाग पूरी ईमानदारी के साथ गुणवत्ता मानक चेक करने के साथ ही नियमित रूप से सड़क निर्माण व भवन निर्माण का निरीक्षण कर सड़क व भवन निर्माण में गुणवत्ता मानक से सामग्री का प्रयोग कराए ताकि वे लंबे समय तक टिक सकें।

● जीवन परिचय

12 मार्च 1970 को जन्मे वरिष्ठ भारतीय प्रशासनिक अधिकारी संदीप शर्मा 1993 बैच के हैं, संदीप वर्मा ने बी. टेक., इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग, आईआईटी दिल्ली, 1990 एम.टेक., रडार और संचार इंजीनियरिंग, आईआईटी दिल्ली, 1992 से की। आईएस संदीप वर्मा, वर्तमान में सार्वजनिक निर्माण विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव हैं। संदीप वर्मा मूल रूप से असम-मेघालय कैडर के हैं और आईएस श्रेया गुहा (अतिरिक्त मुख्य सचिव सड़क एवं परिवहन विभाग) से विवाह करने के बाद वे 1999 में राजस्थान आ गए थे, 2010 से 2015 तक संदीप वर्मा केंद्रीय प्रतिनियुक्ति पर रहे हैं और इस दौरान उन्होंने रक्षा मंत्रालय और योजना आयोग में काम किया है। पढ़ाई और 'नियम-पुस्तक' के पक्षधर माने जाने वाले संदीप वर्मा विभिन्न पदों पर रहते हुए हमेशा निर्विवाद रहे हैं।

● कार्यशैली का है अपना अंदाज

संदीप वर्मा को योग्यता और कड़ी मेहनत के मामले में उच्च 'अंक' प्राप्त हैं, वर्मा अपनी कार्यशैली के कारण हमेशा सबसे अलग हटकर कार्य करने के लिए विख्यात रहे हैं। उनकी कार्यशैली का अपना ही अंदाज है, सार्वजनिक निर्माण विभाग में वर्मा मंगलवार व गुरुवार को मुख्य अभियंताओं के साथ बैठक कर पुरानी योजनाओं की समीक्षा तथा नई योजनाओं आगामी योजनाओं के बारे में चर्चा करते हैं, वर्मा की कार्यशैली से विभाग की मंत्री तथा उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी भी प्रभावित हैं। वर्मा का कहना है कि जिस भी व्यक्ति में क्रिएटिविटी होती है उस व्यक्ति का दिल साफ होता है, साथ ही जीवन में कामों में व्यस्त हर व्यक्ति को स्ट्रेस फ्री रहने के लिए खेल या किसी भी कला से जुड़ना चाहिए।

● मिल चुके हैं कई पुरस्कार

राजस्थान राज्य पथ परिवहन निगम के सीएमडी पद पर रहते संदीप वर्मा को भारत सरकार के वित्त विभाग के सहयोग से अरुण जेटली नेशनल इंस्टिट्यूट ऑफ फाइनेंशियल मैनेजमेंट द्वारा 'सर्वश्रेष्ठ पेपर' सार्वजनिक खरीद और आपूर्ति श्रंखला 2022 में डाटा एनालिटिक्स अवार्ड के लिए चुना गया। वर्मा को अक्सर अंतरराष्ट्रीय सम्मेलनों में बोलने के लिए आमंत्रित किया जाता है। उन्होंने अब तक करीब दो हजार आईएस अधिकारियों और सैन्य अधिकारियों को एलबीएसएनएए, मसूरी में रक्षा खरीद, सरकारी अनुबंधों और परियोजना प्रबंधन के विभिन्न पहलुओं पर कई प्रशिक्षण कार्यक्रमों में प्रशिक्षित किया है। प्रशिक्षण इतने लंबे अनुभव के कारण इन्हें कई राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय पुरस्कार भी प्राप्त हो चुके हैं।

